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Тема. Україна – це територія гідності і свободи.
Мета:розширити поняття про єдність,незалежність і суверенність держави; розвивати в учнів бажання брати посильну участь у розбудові та зміцненні єдності нашоїдержави; формувати в учнів активну громадянську позицію щодо єдиної,цілісної держави та захисту її кордонів;виховувати патріотизм й мужність на прикладі громадян, які восени 2004 та у листопаді 2013 року постали на захист демократичних цінностей; виховувати громадянина, якийусвідомлює національні інтереси нашої держави, гордість за свою Батьківщину – Україну.

Обладнання: портрети героїв Небесної сотні, фото та списки прізвищ земляків, що воюють в АТО.

          Епіграфи:

« Ми тут. Ми всі. Ми є. Ми тут. Єднаймося.

Ми є той грунт подій майбутніх вирішальних.»

                                                              (М. Вінграновський)

«Де немає свободи, там немає і вітчизни».

                                                              (Я. Гольбах)

«Лиш той життя й свободи вартий, хто йде щодня за них у бій».

                                                                   (Й.-В. Гете)

                                            Хід уроку   

(Звучить музика пісні Т. Петриненка «Україна, Україна».  )

Дівчинка.          На білому світі є різні країни,

                           Де ріки, ліси і лани.

                            Та тільки одна на землі Україна,

                            А ми її доньки й сини.

Хлопчик.            Усюди є небо, і зорі скрізь сяють,
                            І квіти усюди ростуть.

                            Та тільки одну Батьківщину ми знаєм

                             Її Україною звуть.

І. Організаційний момент.

Вчитель.- Доброго дня,дорогі діти!   Мабуть кожен із вас стежив і стежить за подіями в нашій країні, які поєнали в собі і трагізм, і героїзм. Тобто, ми  з вами є зараз свідками народження нової історії України, не нової України, не іншої України. Своєю територією,своєю культурою, історією, своїм населенням вона має залишитись як була, єдина, суверенна, незалежна! Чи буде так, чи ні! Яким буде вже завтрашній день нашої України залежить від нас.

ІІ. Основний зміст уроку.                   
1. Гра «Мікрофон»

- Що для вас значить Україна?

2.Слова дітей.

1 уч.            Хто ти? Квітуча, прекрасна, чарівна,

                    Очі, мов небо, ясні, голубі...

2 уч.            Хто ти? Немов веселкова царівна,

                     Хто дарував ці прикраси тобі?

Дівчинка-Україна.             Я – Україна, твоя Батьківщина!

                                            Сонце твоє, твої ріки й поля.

                                             Я – Україна, і завше, і нині – 

                                             Небо твоє, твоя рідна земля!

Вчитель. – Давайте звернемось до легенди, яка пояснює назву слова «Україна».    

Учень. Кажуть, коли представники народів прийшли до Бога, щоб визначитись, яку їм землю обирати і як її назвати, коли  були призначені французам Франція, німцям – Німеччина, тоді тоді залишилось тільки двоє дівчат. Глянув на них Всевишній і сказав:»Ви-євреї, жили в раю, у вас було все: і достаток, і мудрі пророки, але ви не вміли цього шанувати – то будете тепер називатись країною Ізраїль, тобто вигнані з раю». Поглянув  же на друге вбоге, але горде дівча, сказав: «А ви – дуже працьовиті і мужні люди. Вам жити в раю і держава ваша називатиметься Україна. Але щоб справді бути такою країною, треба пройти випробування війнами і холодом, голодом і хворобами, стихіями і всілякими негараздами.»
      І, напевне, якраз ті випробування переживає наша Україна.

Вчитель. У духовному й політичному житті кожного народу є визначні події й роки, які назавжли входять в його історію, свідомість, визначають характер буття, місце і роль країни у світі. В українському календарі з’явився ще один пам’ятний день – 21 листопада – день гідності і свободи. На необхідність створення такого свята Президента України надихнули дві революції. «Україна-це територія гідності і свободи». Такими нас зробила не одна революція, а дві – наш Майдан 2004р., який був святом Свободи, і Революція 2013р.-Революція Гідності. Це був надзвичайно важкий іспит для України, коли українці продемонстрували свою європейність, гідність, своє прагнення до свободи.
        Наша землячка, наша односельчанка Наталя Хаммоуда, яка живе дуже далеко від України, але ревно спостерігала за подіями на Майдані присвятила цій темі такі рядки:
1. Ой на горі стоїть хата,
Біля неї сива мати,

Вона сина виглядає

Бо давно його немає.

2. Де ти, сину, час проводиш?

Чом додому не приходиш?

А синочок на Майдані –

Хтось шепнув тихенько мамі.   

3. Разом  з іншими синами

Молодими козаками

Він виборює свободу

Для вкраїнського народу.

4. Час вже очі нам відкрити,

Не здаватись, не коритись.

Ворогам у нашій хаті

Не дозволим панувати.

5. Хай Всевишній нас почує
Дух козацький ще панує.

Україна буде вільне

Не зігне свої коліна.

6. Не засне до ранку мати,

Буде Господа благати.

Щоб синочкам на майданах

Божа милість була дана.

Ведучий. Ми свідки історії, історія – це ми... Революція, яка відбулась у Києві, довела, що український народ єдиний. Тепер маємо і в нашій історії такі події, що перед усім світом засвідчили прагненняукраїнського народу до вільного,щасливого життя.

Ведучий. Але, як це не сумно говорити, жодна революція не проходить мирним шляхом – без жертв. Жертви є завжди з обох сторін. Ми хочемо,щоб кожен громадянин України згадав, за що він любить свою країну, свою рідну землю. Україна горда від того, що зуміла виховати людей, здатних об’єднатися на Майдані,здобути волю, вибороти справедливість. Ми  заявили про себе, як про велику націю, гідну зайняти достойне місце у світовій спільноті.

Ведучий. Трагічні події в Україні, починаючи з листопада 2013 року, тривожать та не залишають байдужими жодного громадянина країни. Кожному з нас необхідно усвідомити, за що боролися учасники Євромайдану і заради чого пожертвувала своїм життям Небесна сотня.

1. Народе мій, пишаюся тобою:

Моя душа – частинка твого «я».
Красою правди і святім двобою

Понад Майданом сонця лик сія...

2. Є нація! Хай знають всі на світі.

Ми є! Народ піднявся із колін!

І переможно сонце правди світить,

Для всіх майбутніх поколінь.

    Ведучий.  Українці мають усі підстави пишатись, що їхня Батьківщина не раз переживала дні слави, мужньо переносила найважчі випробування. Не одне покоління кращих синів та дочок беззавітно клали своє життя до ніг рідної неньки-України.
   Ведучий.  Нам є з кого брати приклад і в наш час – це герої Небесної сотні, яких значно більше полягло під час акції протесту на Євромайдані у грудні 2013 та лютому 2014 роках. Саме ці герої допомогли повалити корумпований уряд Януковича та його прибічників, а ті, хто залишився живим зараз в складі Національної гвардії та українського війська безстрашно воюють за цілісність кордонів нашої держави.

1. А сотню вже зустріли небеса...

Летіли легко, хоч Майдан ридав...

І з кров’ю перемішана сльоза...

А батько сина ще не відпускав...

2.  Й заплакав Бог, побачивши загін:

     Спереду – сотник, молодий, вродливий

      І юний хлопчик в касці голубій,

       І вчитель літній сивий-сивий...

3.    І рани їхні вже не їм болять...

       Жовто- блакитний стяг покрив їм тіло... 
       Як крила ангела, злітаючи назад,

       Небесна сотня в вирій полетіла.

4.    Пам’ятай, Україно, своїх героїв,

        Тих, хто на коліна стати не хотів.

        На своєму вмирали ми полі,

        Ідею нашу ворог здолати не зумів.

Ведучий.  Сьогодні ми в скорботі й з великою вдячністю згадуєм героїв Небесної сотні, котрі відтепер постійно споглядатимуть за нами та нашими вчинками. Майдан став символом боротьби, символом утвердження прагнень до європейських  цінностей у споконвічно європейській державі. І за цю боротьбу, за нашу з вами свободу й оновлення країни заплачено страшну ціну: своє життя віддали найкращі. І більшість з них – молоді,. Сильні. Ті, хто лише починав жити.
Ведучий. Серед загиблих героїв, які віддали своє життя за свободу України є і наші земляки. Це Орест Квач, Олег Гулько, Станіслав Лаврик, Володимир Марусич.

               (розповіді дітей про цих героїв)

Ведучий.  Давайте хвилиною мовчання вшануємо пам’ять всіх полеглих героїв.

                              (хвилина мовчання)
Ведучий.  На честь загиблих героїв наш поет-земляк Петро Мельник написав чудові поетичні рядки.

1. Так далеко Донбас і його терикони,

Так далеко земля приазовська цвіте,

Але в серце «двохсотими» б’ють уже дзвони,

І на край мій свинцева пороша мете.

2. Йдуть на милицях вісті з Донецька, Луганська

    Із-під Щастя, де синьо зорить первоцвіт,

    Що плюндрує Вкраїну вже сила поганська, 

     Що синам - наддністрянцям  померк білий світ.

3.  Не повернуть додому вони вже на конях-

Розгубили підкови на березі моря,
Матерям дарували лиш тугу й безсоння

Від розлуки повічної, чорного горя.

         4.   І сивіють в розпуці Дністрові каньйони,

              І жура заплелася у косах беріз

               Вже таврують агресора сотні мільйонів

               Проклинає Вкраїна – не стримує сліз.

       5.     Та на зміну полеглим нові стають лави
                Бо земля отча кличе на спротив, на бій

                Ще здобудем козацької честі і слави

                На просторах шахтарських – Вітчизні своїй.

       6.  Ми завжди будем пам’ятати

                Героїв наших в цій страшній війні

                 А вороги не сміють забувати,

                Що ми – господарі своїй землі.

                          (Пісня «Вже вечір вечоріє»- 3 клас)
Ведучий. Гордістю нашої школи є наші випускники Григорків Богдан, Кишкан Василь,Плаксюк Петро, Кузь Василь, які теж не стояли осторонь, а були активними учасниками бойових дій на сході.
                                 Вірш «Не плач, матусю»

      Не плач, матусю, як уб’ють...

      Я тут не перший, не останній,

      Хто в праведнім впаде бою

      Із ворогами на світанні.

                   Найвища доблесть – захистить

                    Своєю кров’ю рідну землю.

                    Захланну, хижу ненасить

                     Загарбника вогнем отямлю.

   Хай утікає, наче пес,

   Волочить уцілілі ноги.
   Не випросити у небес

   Йому над нами перемоги.

                     Його чекає лиш ганьба

                     Презирство людства всього світу.

                     ... А поки лиш йде молотьба

                     Вкраїнського людського цвіту.

Учитель. Перед вами лежать вирізані з паперу голуби. Пропоную вам написати слова-побажання для тих героїв, які стоять на варті нашого з вами спокою.  

               Гра «Асоціативний кущ»

-  Які асоціації виникають у вас від слова Україна?
Дівчинка.     – Україно, Україно!

                      Чому плачеш, як дитина?

                       Чому сльози проливаєш,

                        Чи образу на нас маєш?

Україна.        – Так. Образу на тих маю,

                        Що не люблять свого краю,

                         Що красу навкруг руйнують,

                         Світ цей дивний не шанують.

Дівчинка.         – Україно, Україно!

                         Усміхнися, як дитина.

                          Стали іншими усі ми.

                          Нас пробач з гріхами цими.

Україна.         – Усміхнусь, тоді зрадію,
                           Як відчую людську дію.

                           Як душа людська проснеться,

                           Як краса земна вернеться.

Хлопчик.         – Україно, Україно!    

                           Ти,як матінка для сина.

                            Вчиш терпляче край любити,

                            Щоб він став найкращим в світі.      
 Україна.          – Вірю, вірю, сину милий,
                            Вірю, сокіл сизокрилий.

                             Будуть небо, трави, квіти.

                             Україні вічно жити!

Вчитель. Україна потребує нашої виваженості,єдності, мудрості. Ми пишаємося нашою молоддю. Вона активна, здатна відстоювати своє майбутнє. Ми повинні поважати себе, свою державу, тоді і інші країни поважатимуть нас. А рідній державі ми побажаємо:
                             - Процвітання.

                             - Миру.

                             - Злагоди.

                             - Талановитих українців.

                             - Щасливого майбуття.

Ведучий.    Ми сьогодні доклали свою часточку до збереження миру і єдності в нашій Батьківщині. Усі ми сподіваємося, що найзаповітніше бажання українців сьогодні – жити під мирним небом України і не допустити війни здійсниться обов’язково.

                         Молюсь за тебе Україно!
                         Молюсь за тебе кожен час,

                          Бо ти у нас одна-єдина

                          Писав в своїх віршах Тарас.

Молюсь, казав він, щоб у тебе

Не було між людьми війни,

Щоб завжди було чисте небо

На нашій стомленій землі.

                           Щоб завше у садку смерека

                            Весняним квітом під вікном цвіла

                            І прилітали з вирію лелеки

                            Щоб гомін хвиль послухати Дніпра!  
